

齐鲁

济南青岛将在2020年成为全国性社会化大数据中心

日前,山东省出台《山东省人民政府关于促进大数据发展的意见》,提出到2020年,在政务、交通、旅游、警务、民政、规划、城市管理、住区服务等领域需求的大数据示范应用全面推广,济南、青岛成为全国性社会化大数据中心,未来公众的生活都将因大数据变得更加便利快捷。记者 杨璐

山东发行地方政府债券3865.4亿元

记者从山东省财政厅获悉,近日,山东省第七批债券成功发行,为2016年的地方政府债券发行画上了一个圆满的句号。今年山东省地方政府债券发行总额(不含青岛)达3865.4亿元,成为全国第一个用足财政部下达额度并全部发行完毕的省份。记者 段婷婷 通讯员 严文达 迟铭奎

山东省开始招募2017年教育志愿者

记者从山东省教育志愿服务网获悉,2017年将面向全省高校、中小学、科研机构招募教育志愿者,参加“农村义务教育薄弱学科教师教学技能培训项目”,项目采取志愿者教师送教下乡、连续培养的形式,对10个项目县义务教育阶段音乐、美术、小学英语学科教师和家庭教育指导教师进行为期一年的培训,可登录山东省教育志愿服务网进行注册。记者 董广远

山大将成立专门学院培养“技术经纪人”

27日,山东大学相关负责人在济南产业技术创新联盟成立会议上表示,山东大学正酝酿在青岛校区成立全国首个Agent学院,专门培养“技术经纪人”。

记者 董广远 通讯员 张守星

济南到东营高速预计今年年底通车

济南至东营高速公路主体目前已经完工,预计今年年底前就可实现竣工通车,将在济南、东营之间形成最短的直线距离,比现有高速缩短60公里,开车可缩短半个小时。

据了解,该工程起点位于济南至乐陵高速公路济阳西枢纽立交,向东途经济阳县、滨州市惠民县和滨城区,终点位于东营市利津县东港高速主线收费站。

记者 王健

全省政务服务平台互联互通试运行

日前,山东省政务服务平台互联互通开始试运行,打通了省市县跨层级审批间的“中梗阻”,全省基本形成行政许可事项“一张网”运行和公众办事“一号通”。今后企业和群众登录山东政务服务网就可以进行行政许可事项的网上咨询、申办、进度查询、办事评价和投诉。

记者 杨璐

播报

环卫工乘船畅游第一泉



26日,十余名环卫工人受邀乘船畅游天下第一泉景区。当日是山东省第二十二届环卫工人节,天下第一泉风景区游船中心邀请了十余名环卫工人集体坐游船游览。

整个线路从黑虎泉出发,沿途经过趵突泉、泉城广场、五龙潭、大明湖等景点。游船上环卫工人表示,能在属于自己的节日里边品茶边观赏,既放松心情,还能增长见识。记者 王鑫

2016年度济南企业退休人员取暖费已发放到位

记者从济南市社保局获悉,济南市企业退休(职)人员2016年度取暖费已于本月25日发放到位。取暖费标准为每人1700元。

为了方便广大退休(职)人员对账,本月发放的取暖费和养老金分两笔入账。记者 王红妮 通讯员 郝淑荣 夏天

明年自学考试13门课程更换新教材

记者从省招考院获悉,根据教育部考试中心安排,2017年4月我省高等教育自学考试有13门课程启用新教材。记者发现,新教材包括组织行为学、教育原理、新闻评论写作、计算机网络技术等,版本都比较新。另外,动画设计专业(独立本科段)主考院校为山东大学和青岛农业大学,青岛农业大学负责青岛、烟台、威海、日照等4市该专业主考院校工作,山东大学负责其他市该专业主考院校工作。根据社会经济形势的发展需要,上述划片范围放开,考生可自主选择主考院校进行实践考核、毕业考核以及申请毕业、学位。记者 董广远

济南公交96190热线前9个月接听60余万条信息

记者从96190公交热线了解到,今年9个月该热线共接到乘客各类诉求628499件,涉及咨询线路情况、建议、求助以及营运投诉等多方面。记者 王红妮

历下房管局集中疏通烟道

记者27日从历下区住房保障和房产管理局了解到,该局近期集中开展房屋大普查活动,对管辖的房屋进行了集中排查,对有堵塞的烟道进行及时疏通清理,并对住户进行冬季采暖安全知识宣传,确保住户能够正常取暖,杜绝安全隐患的发生。

记者 李明 通讯员 孟繁盛



山大跻身世界高校200强 被评为世界高水平著名大学

日前,武汉大学中国科学评价研究中心、中国教育质量评价中心和中国科教评价网,联合发布了《2016年世界一流大学和一流学科评价研究报告》,对美国《基本科学指标(ESI)数据库》中收录两个学科及以上的1337所世界大学进行了评价,并将前600名的高校定义为世界高水平大学。山东大学仍领跑驻鲁高校,排名世界高校169位,被评为世界高水平著名大学。该报告对世界一流大学和一流学科评价设立了4个一级指标,包括师资力量、科研能力、教学水平和声誉影响力;在一级指标下又分别设立了专职教师数、高被引科学家、ESI收录论文数、总被引次数、国际合作论文数、发明专利数、杰出校友数、进入ESI排名学科数、西班牙网络排名和高被引论文数10个二级指标。记者 杨璐

热电营业点延长至晚8点 西城居民取暖费也可用微信缴纳

记者从济南热电获悉,该公司8个服务网点的营业时间自10月27日到11月15日工作时间将延长至20点,2016年11月16日起恢复营业时间为8:30—17:00。

这8个客服营业厅分别是:南郊客服大厅(市中区建设路86号)、北郊客服大厅(天桥区新黄路3166号)、明湖客服大厅(天桥区生产路2号)、金鸡岭客服大厅(市中区舜耕路70号)、丁字山客服大厅(槐荫区西十里河东街105号)、礼乐佳苑便民服务区(礼乐佳苑小区物业一层)、大金新苑便民服务区(大金新苑4号楼2-104室)、常春藤小区便民服务区(长清大学路2177号常春藤小区物业办公室北临)此外,西城居民还可以手机关注“济南热电”微信公众号,选择微信在线缴费更方便。记者 王僮

高新章丘采煤塌陷区待治理 济南出招求解挖煤“后遗症”

30多年前,济南曾有过一段煤炭开采的鼎盛期,煤矿一度多达200多处。在大规模开采的背后,大面积的采煤塌陷区域也逐渐形成。据统计(不含辖区内2处省属煤炭企业),目前济南市采煤引起地地表下沉不少于10毫米的塌陷地面积有8.82万亩(不包括济阳县境内新矿集团新阳煤矿,下同),需治理面积5.92万亩,已治理3.64万亩,未治理2.28万亩,共投入治理资金6.57亿元。今年规划治理面积1.15万亩,已完成治理0.62万亩,正在治理0.26万亩,未治理0.27万亩。

近日,济南市政府办公厅印发了《关于深入推进采煤塌陷地综合治理工作的通知》,推出一系列措施,求解挖煤“后遗症”。按照计划,今年济南规划治理1.15万亩采煤塌陷区域。记者 杨璐

服务

山航发通知禁运三星Note7

27日,山航发布《关于全面禁止三星 Galaxy Note7手机运输的通知》,严禁随身或在手提行李中携带三星Galaxy Note7手机乘机;严禁将三星Galaxy Note7手机放入托运行李中托运;严禁将三星Galaxy Note7手机作为航空货物交运。记者 王健

153路及支线临时调整

因二环西路南延工程建设,展西村道路施工,已不具备公交车安全通行条件,自10月29日起,153路、153路支线临时调整部分运行路段。

153路临时调整后沿104国道向西、重汽路向南、魏家庄西侧道路向东至魏家庄,临时撤销岳尔、展西、邵西、魏家庄东站点,临时增设文庄西、岳尔庄东、岳尔庄西、党东村、党东村中站点。

153路支线临时调整后沿104国道向西、重汽路向南,然后经魏家庄道路至蛮子村,临时撤销岳尔、展西、邵西、魏家庄东站点,临时增设文庄西、岳尔庄东、岳尔庄西、党东村、党东村中站点。记者 王健 通讯员 赵东云

行业

临清供电创建“亮青春”创新团队

为更好地发挥广大青年员工在创新创效工作中的生力军作用,国网临清市供电公司结合当前形势及青年员工特点,采取“搭平台、组团队”的方法,不断推动青年职工创新创效工作深入开展。通过搭建平台,创建“亮青春”创新团队,为企业青年成才创造有利的环境,调动青年的积极性和创新性。宋延力 崔志斌

临清供电严抓秋检本质安全

10月19日,国网临清市供电公司员工正在为临清市新华办事处于庄村10千伏线路架设线路。针对当前秋检现场作业点多、面广、工作任务重的局面,该公司采取安全责任到位、安全监管到位、作业管控到位“三到位”管理模式,切实强化作业现场安全管理和监督工作,严抓秋检现场安全不放松。宋延力

临清供电助青年员工创新创效

近年来,国网临清市供电公司全面实施“人才兴企”战略,努力通过创建青年员工“创新工作室”等,多种渠道、多种平台发现、培养、使用人才,努力培养更多的技能型、创新型人才,形成了人才辈出的良好局面。2016年,公司已取得17项发明专利证书,有力地推动了创新创效工作提升。宋延力 崔志斌

乐陵地税联合办税成效显著

乐陵市地税局纳税服务厅采取国、地税部门共建共管、互相进驻等形式,实现国、地税“进一家门、办两家事”。在全市范围内联合为纳税人办理税务登记,在代开发票征收增值税环节,地税局委托国税局代征多种税费。王娜

军休天桥服务处荣获团体一等奖

10月27日,军休天桥服务处组织12名军休干部参加了济南市军休干部第三届趣味运动会。

此次趣味运动会在济南市优抚医院运动场举行,共分设6个单人项目和1个团体项目,单人项目包括篮球击瓶、飞镖射靶、巧夹弹子、开心套圈、钓鱼游戏、投掷沙包;团体项目是五人接力夹乒乓球。军休干部在趣味运动的过程中结交朋友、开阔眼界,赛场上欢声笑语,其乐融融。经过激烈角逐,军休天桥服务处荣获团体一等奖,单人项目三等奖。记者 郭学军 通讯员 孔德文

冠县地税“四色教育”推动纪律行动

为扎实开展“纪律行动”,冠县地税局启动“红、蓝、金、橙”四色教育,一是红色信念教育,二是蓝色专业教育,三是金色榜样教育,四是橙色警示教育。引导党员干部转变工作作风,提升工作能力。袁海荣

军休历下服务处开展“两学一做”

27日,记者获悉,“两学一做”学习教育工作开展以来,历下服务处围绕基层党的建设,把开展学习教育工作作为党建工作的龙头任务。目前,党员干部对民政政策和治国理政理念领会掌握更加深刻,广大党员对合格党员标准认识更加明确,党的意识、组织观念得到强化,党员的主体作用得到发挥。

据了解,军休历下服务处现有党员800余名,且居住比较分散,服务处立足自身实际,把“两学一做”学习教育工作推向深处,积极组织开展了一系列的活动。召开党总支及支部书记会议,及时、有效传达上级文件精神。总支书记、军休干部党员以讲党课的形式带头参加学习教育,以上率下,加强宣传。及时购买和发放党员学习资料,组织广大党员广泛参与到学习中来。组织军休干部党员参观山东国防教育培训基地,重温入党誓词,表达永葆党员先进性的坚定信念。按照党章规定,组织军休干部支部按期进行换届选举,充分发扬党内民主,增加党员了解和积极参与党内事务的机会,为党的建设提供组织保证。逐一核实取得联系的失联党员情况,为符合条件的党员理顺了组织关系,纳入党组织的正常管理。记者 郭学军